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MATEMATUKA. MPAKTUYECKUI KYPC
B NMOMOLWb NMOBTOPAOWIMM MATEMATWUKY MO CMNPABOYHUNKAM

TPUTOHOMETPUA

Yacmbl. CodepixaHue
NMpeobpa3oBaHue BbipaXXeHUN C TPUFOHOMETPUYECKMMU (PYHKLMAMM.
CooTHoweHue mexay PyHKLUAMN OOQHOrO U TOrO XXe apryMeHTa.
dopmynbl npuBegeHns opmMyribl CyMMbl apryMeHToB
PYHKLUUN YOABOEHHOIO MU NOSIOBUHHOIO apryMeHToB
NMpeoGpa3oBaHne npousBefeHUss TPUrOHOMETPUYECKNX PyHKLNN B
CyMMy u obpaTtHoe npeobpa3oBaHue.
. 3agaHusa anga nobutenen nogymatb

abhowbdpE

(=2}



Ilpeob6pa3oBanue BhIPAKEHHH
€ TPHTOHOMETPHIECKHMH (PYHKIHAMH

HprMep 2.1. ¥YIpocTHTL BEIpaMKEeHHE
sin® o —sin® B
cos” o cos®

Mpumep 2.3. YIpocTHTh BEIpAXKEHNE

(1— L Mo L)
L coOs” S1n°

¥YnpoeTHTE BLIpAYKEeHH:

2.9, (s1n & + cos fx}lz + (sin o — cos o).
2.8, sin® o - cos? o - sin? o + cos? .

5.7, 80 _ cg -1
1 —tg° o ctg «
2.8, S —
1 +tg® 20 1+ ctg’ 20
5. 2sm2u:i“
1 — 2 cos™
cos” o - cos® B
2.10. sin” o sin® {3 '

Cnpacounuii omden

sin o
tg o0 = —— sec o =

cos ot Cos (1

COs (X . 1
ctg @ = — COSeC oL =

sin (f slnt ¢

>

tg o ctg o =1 1+t o =sec’ o
3 L 2 . 2
gIn* L+ cos” =1 1 +ctg® 00 = cosec” &



IIpeobpaszoBanue BhIpaZeHHH
€ TPHTOHOMETPHIECKUMH (PYHKIHAMM

R 2
211, 1 - S o cos’a
} +etga 1+fga
2.12. 12 - g o - sin” .
cos“ Qo
2.13 ~ctg” o - cos? o

.
gin” O
=¥ . A .
2.14. cos® o ~cos” o +sin” o + 2 sin” o cos® o
- P
sin® o — g™ o
L] 2 2 -
cos” o —- cig” o

2.16. (tg o + ctg o)’ — (tg o - otg o).

cos X COS {1
2.17. - + ——,
I -s8ino 1+ 3in o
ain o sin o
2.18, -

l-cosa | +cosa
2,19, {ctg o+ 1%+ {etg a - 1),
2‘201\',1 + COS O \fl-ms{x
1 - cos i+cosq
npy 90° < o < 180",

Hoxa3zaTeAbCTEBO TOXRIECTH

[Hpumep 2.21. JoxasaTs TOMIECTBO

ctg ot - tg 200 ig 20
ctg 20 - tg b tg 5o’




HOoK&a3aTE TOXAECTRA!
224. (1 +tg? o) ecos’ =1,
2.25. (1 - cos® o) (1 + tg° @) = tg? «.

2.26.

- ~ 8in ¢ = cos « ctg o.
sin O

1 - 51n « CO8 X
2.27. = - .
cos 1 + sin ¢

Bcos-4 3+ Hsing
3-Bsinae 4+5cosa

2.28.

2 2
ctg® o0 — ros” &
£ — = ctg® o.
2 2
tg° o —sin” ¢
-8 3
51n° o + cos”
2430!

1 - sin @ cos o

2.29.

= 3ln 0t + CcOS Y.

sin o COS £
2.31. + = 1

l +ctg o 1+tg{x_hsina+cos[x'

8in® -cqgfn:

2.32. = §ln X - cos 0.

1 + sin « cos o
sin ¢ —cos & tg o —1
sin @ +cos @ tga+l

2.33.

Co8 O + tg
cltg (X + sec (¢

095 — &
ig 0 +ctg ¢

2.34.

= 8Sin (K.

= sin? o,

2.36. = ctg 0.

tg 20+ ctg 38 tg 2a

ctg 20 + tg 38 g 3B
. 2 2
sec“ X —1 cosec o —1

2.37,

5.

2cos’-3sin?o+3
2.39. ; = ctg? a.
2gin“a-3costa+3 8




CooTHollIEHHA MeXaAY TPHIOHOMEeTPHUSCKHMU
PYHKIMAME 0XBOT0 aprymenTa

Tpumep 2.54. ctg o« = 4, 180 « o < 270 . Hatitn sin @,
cos o, tg O, sec o, cosec (1.
2.986. 3HaA, 4TO Sin o = m, HalTU cos ¢, tg O. Ctg

2.97. 3uas, yro sec ¢+ = p, HalTH sin o, cos ¢, tg «,

2.58. 1o nanHOoMy 3HaueHHIO OAHOK M3 TPUTOHOMETpIH.

CACKUX QVHKUOUW M HHTEpPBANTY, B KOTOPOM HAXORWUTCH (1,
pafiayTe SHAYEHNA OCTARBHBIX GYHRIIMNA:

12

a)msﬂ:—ls,gﬂ <o < 180 ;
6) sin u:~%, 1,5 n < o < 273
_ .35 2 -
a}ctgﬂmv—m,z{a-n,
T
f)tgu:-3,~—§{a{0.
a

2.69. 5 BLIPBANTL Yepe3 ctg .

b cos® o - ¢ sin® o

asin 0+ bcos o

csin ¢ —d cos &
ecstH: a)ignn=2;0)ctg v =- 3.

2.61. 3 sin® 0 — 4 cos’ o BLIPAIUTE YePes:
a)} sin «; 6) cos .

5 63, actg o+ b tg o
ccltg oo — d tg O
a} tg o; &) cteg o.

2.60, Buuncaurs

BEIPA3HUTHL Hepea.



2.66. UzBecTHO, 4TO Sin « + cos o = p. HalitTu:

a) sin o cos o . 8)sin? a + cos? o
6) sin o ~ cos o} 2) sin? o + cos?t .
2.87. Kasecrno, uro tg o + ctg oo = p. Haidrru:
a) tg® o + ctg? o 8) tg® o + ctg? o
6) tg o - ctg o 2 tgd a - ctg? a.

HekaTmounTh o 43 CHCTEME YPARHEHHUH:

2 68 sinx+teos 0t =m,
7 lsin @ - rOS 0t = n.

3 69 \ftgq& + ctg IE}I =m,
tg- o +ctg” x=mn,

\

(18 2

sin” 0t + cos” L = n
2.70. ™ ’
sin ot + cos o = m.

(. .4 4
In I —¢cos X =—n,
2.71. ¢

sl if + ¢O0Ss & = m.
(. 4 3
sin” X+ o5 (F = .
2.72. 3% P
]Ein (X + ChsE I = m.

[ & 6

sin” ¢ + cos- o = {
2I73. { + ‘
SIn (L + CO8 oL = m.

r 3 3 _
2 74. tg” o+ ctg” = ~n,
1tg x+ctgau=m,

P 3
9 s ‘tg o -ctg” t=n,
ktgﬂ+ctgm:m,

P 4 .
2 76. tgz o+ ctgz x=x,
Itg oa+ctg® o =y.

o w7 b cosec O = X,
detg =y,

cosec o - sin o = x,
2. 78.
gec O -~ COS (X = .



BrumcanTs:

3sina+ 7cosa \
1 ' ecaAN lga=2,
28ina - 3cosa

Ssina+ 3 cCosSQ

2. . ' ecan  clga=-3
4 gina - Cosa

2

3. ’ eCAH iga=-1,
3cos’a -4 sin*a

L — eCAN clga =1,

S eyl e e

Cnpasounsii omoen

Gryruua Yy = f (X)) HGImBAEN S ReMNOd, CaU sRECME ¢ KaN
VLM JRANSEHELEM REPeMeHNGH X dd obaacmu onpededesun | oyauiHue
- X manxe Axedum é of 1acme onpede it HUR 3Moi Qynyibiu o npu
SMOM @NOGANACMCA pagescmao. [ix) = f - x).

Pynnuur y = [ (X) HAIHBACMCA RELEMHOU, FCAU BMECTE € KAN-
bl JHANCHUEM REPEMEHRBI X U3 00RGCmMU oNPedCREHUR | IHGNCHIE
- X mawkce sxodum é coRacme onpedereRuf IMOI pyrKLuL U npy
HMOM BbLROAHACMCA pagenemsn: | (- x) = - f (x)

H3 mwecTi TPDUrOHOMETPHYECHKHX DYHKUMA HOCHHYC W CPRAHT —
. THBI®, OCTANBHbLIE HEYBTHLIE, TO ECTh

sin {- Q)=~sino, cosi-a)y=cosq, tg (- a)=-tg a,
ctg (~ o) = - elg o, sec (- o) = sec q,

cosed {(— ¢} = — cosec o.



Qopmylibl IPHUBENEHURA

Hpumep 2 90 TpurouoMerprudeckyio (byHKIHKO cos 432
NPHUBecTd K HaKMeHbIUeMY NOJOKUTEIEHOMY RPIYMEHTY.

Peouierue. cos 432 = cos (360 + 72) = cos 72 =
~ gos {90 — 18 ) =sin 1R,
IIpamep 2.91. BoituciauTh
ig 40 1g 41 tg 39 - .. - tg 50 .
Peuserine. tg 40 tg B0 =
=tg 40 {g {90 - 40)=tg 40 cig 40 = 1.

— il

Cnpasounwi omdea
DPopmpiane npusdederul HAINSAGMCA HOPUGIB, SHiDANAR-

)
Ue MELZOHOMOMDUNCCHUC PYMEYUL om ap2YMeAmos - {t, E*t{l.

i

3
m 0o, -j!.*‘: 0f, 2W -+ 0 ueped hyNKULL om QpeyMenma L, coe o -

RPOLIGOABHDE [ FORLC MUMOE ) FHONCHUE ADZYMORMA .

[Tpd 11oAb3oBAHKHH (DODPMVYIAMH TDUBEIEHIH MOMNHO NPpUMCUATE
NpaBuno:

EcJH yron HPpHBOIHMOE TPHIOHOMETPHYeCHOH (PYHKLIHH HMeeT
BUI 7L T (X, 2N * O, TO HAIBAHME NPHBOIMMOH (YHKIHN HE MEeHAeTCH; |
eClH ADTYMEHRT DPHEBOIHMOHA YRKUMH HMEeT BH :z- * o, -‘—?:— Oy TO
HAJBAHWE NPHBORHMON QYHKI{HH MEHALTCA, CHHYC DePEX0IHT B KOCH~-
HY¢ ¥ HAOOOPOT, TANTEHE NEPEXOIHT B KOTAHTeHC H HAODOPOT i

AHaK B NpPARCGH 1acTH POPMYIbl IpHBeJeHHA 3aBUCHT OT TOTO,
Kakud JHEK BMeeT NDHBoAVMAR dVHKIUUA B JaHHOR HeTBeNTH.



HaHHYI0 TPUTOHOMETPUYeCKYO DYHKUUIO IPUBECTH K

pif
HANMEHbIIeMY NOAQKUTETEHOMY dpryMenTy [0 < (X -—}

4
2.93. sin 547 2.99. tg 815,
2.94, ctg 1924 . 2.100. sin (x — 3m).
2,95, tg (— 1354"). 2.101. cos %IE - n:}
: 3n

2.96. sin (- 934 ). 2.102. tg (—&- + a}

| . . [bn
2,97, ctg (-3984). 2.103. sin 3 T

!

. ( 4n

2.98. cos (- 1412), 2.104. cos | ~ 3

YIpOCTHTE BRIPAMXKEHNAA:

2.105. tg (360" ~ o) + ctg (270 - @) +
+ tg (180" - @) + ctg (90° - o).

2.106. sin [—g+{1}+ cos (A + o) + ig [%’E—n]+

+ ctg (2 - o).

®OPMYIJlbl CYMMbI APFT'YMEHTOB

Cnpasounwiii omden

sin (&0 = By =sin & cos B + cos o sin [},

cos (00 ) = cos o cos B+ sin w sin B

T tg o rtg P
t b= ;
g (=P 157 teatgp
ﬂtgmi_m:ctguctgﬁ'{_l

ctg B tetg o



Briuvcaure:

2.119.
2.120.

2.121.

2.122.

2.123.

sin 12" cos 18 + cos 12 sin 18.
sin 65 cos 55 .+ co0s 65 sin 55.
cos 10 cos 20 - sln 20 sin 10
sin 11 cos 19 + cos 11° sin 19"
ctg 80 + ety 40
1-tg 10 tg 50
cig 40 ctg 20 - 1

tg 70 + tg 50

YOpocTHUTE BhipaXKeHUH:

2.124.

2.125.

2.126.

2.127.

2.128.

coS Ll L:(}S R + s1ln T sin =,
30 15 30 15
sin —Ecns iﬁ+cns -T-Esin An
30 15 30 15

cos 18 cos 28 + cos 108 sin 208

sin 84" sin 146 + sin 236° sin 304"
sin (o + B) — sin fl cos @

gin (m —~ B) + sin P cos ot
cos (¢ + B) + 8in ¢ sin B

cos (&t — P) ~ sin a sin B
sin (45" + o) ~ cos (45" + o)

sin (45 + Q) + cos (45° + o)

10



l1+tg otz B

1-tgeate B

2.130. sin 20 ctg o — cos 2u.

2.131. sin 20 tg o + cos 2c.

2.132. sin 20 + 2 s1n 40 - sin 100",
2.133. cos 10 — 2 cos 50 - cos 70

JoraaaTk TOMKIECTBA:
2,134, sin (& + B) sin (ot — B) = sin® o ~ sin® B.

2.129,

2.135. cos” o - cos (60" + o) cos (60 — o = 53"

4
2 136 ._1_ e : f“ ) ; s \! 1 2
' g 5117 (F + 51N l-4- + OI!J s5in :1 - {{J = EZ_ cos”™ O,

2.137. ctg oo - ctg 21 = cosec 2a.
2.138. 1 + 1g o tg 20 = sec 2a.
2 139 SO (& - B) + 2 cos o sin f§ _ b (o + B).

2 cos x cos 5 — cos (0 - )
2 140. N2 cos tt — 2 €08 (;45 + o) _ tg o

2 sin {456 + ) — ¥v2 sin o
2,141, R OUX 25m (60 o) v3 ctg «

2co8 {30 ~ ) -3 cos

.
te [fx — ZJ
2.142. —— = etg o,

']'I'.I
o)

'I'}'HHTI.(HH VABOEHHOI'O H IMOJOBHHHOI'O aprymeHTAa

Ipumep 2.146. JokazaTh TOXKAECTRO

sin 30 cos 3o .
sin cos

2.

Pewenue. TlepenuilieM papeHcTBO B BIJE

sin 3¢ €os 3¢ _

: 2.
gln co5 X
HoxanceM ero cripaBefJHBOCTh!
sin 3¢ cos 300 sin 30t cos O~ cos 0. sin ¢ sin 2a 9
sin o cos O sin o cos O sin @ cos o

HTO N TPEBOB&.FIDCL JOKAO38TE.



YIpoCTUTL BEIpaKeHMA:
2.147. (sin & — cos m)” + sin 2q.

2.148, 115N 20

(sin o + cos o)
tg « . tg o
l+tgo 1 -~tga
2.150, (20 B O
tg 200 - tg o
2.151. 2 sin 40 sin 50",

2.149.

o 'yl
2.152. tg 5 + ctg 5

2.133. (tg 20 + sec 2d) tg (*E - {I}
1 ~ 1 -
l+ectga 1-cigat’
ctg (% = a]
2.1565,

ctg? {%—a]— 1'

2.154.

Cnpaeosnwvid omden

sin 2a = 2 s1n O cps , tg a_ “4.,;'{_1-_'.'_ cos o
cos 20 = cos ;x - sin i, 277 "1 4+ cos 0
g 20 :_.tg_?g_, o ..,qf_l' 4 008 O
1-1g° o cg g == Vo .
e o 1 1 - {08 O
_ g a- 7 *
ctgza_cz — (g & - _SIn 1 -cos d
cig 27 1+cosc sin o

1 + conm = 2 cost

1 -c¢cosa =2 81w

o
2
. &
2




BrluvcanTs De3 noMoigu Tadnum:

2.156.
2.157.

2 sin 15 cos 15,
cos> 15" - cos? 75,

2.138. cos 10 cos 20" cos 40'.

2.159.
2.160.

2.161.

2.162.

2.163,

1 - 2gin? 75°.
4
2 cos® = —- 1.
cos 8 1
fORa3aTEL TOMAECTRO:
{ Y
: _ 2 O
1 +sin ¢« = 2 cos e
9 P‘?I U'-'-f
l -stn o =2 sin kZ_EJ.
1 - cos 200
=tg «
sin 20

2,164,

2.165.
2.166.
2.167.
2,168,
2.169.
2.170,
2.171.
2.172.

2 sin o + sin 2¢

2 sin u—sm 2&-ctg‘2—

4 sin? @ + sin® 2a = 4 sin® o,

tg 15 + ctg 15 = 4.

tg 59 — tg 35 = 2 tg 20,

ctg o — sin 20 = cos 20 ctg o,

tg o+ 2 ctg 20 = ctg o.

ctg o — etg 20 = cosec 2q.

8 cos 10" cos 20" cos 40" = 1.

16 cos 20 cos 40" cos 60 cos 8O = 1,

TipeoGpazopanne NpOoN2BEIeEUSA TPHIOHOMETPHUECKHX
hYHREIINH B CYMMY U Npeobpa30oBaHHe CYMMbI
TPUTIOHOMETpHUECKHX (DYHKIIUH

B ITIPOR3BREIeHHE

13



HpeacrasnTs B BRAE CYMMBI CTIeIVIOINME HDPONIRCICHU:
2.179. cos 25 cos 10.

2.180. sin 10" sin 8 sin 6.
HpeacTaBUTE B BHAE NPOHU3IBEACHUR!
2.181. V3 + g a.

2,182. V3 tg o -~ 1.

2.183. sin « — cos 0.

2.184. 1 + 2 eos .

2.185.1 - 2 sin o

2.186. V3 + 2 cos .

cos 0 + cos P

cos o - cos B

2188, 1 + tg o ctg B

o 189 08 35 — sin 25

2.187.

cos 35 + sin 25
2.190, tg 48 + ctg 68 .
2.191, sin @ + sin B + sin (x + B).
2.192. 1 + sin o - cos o ~ ctg Q.
2.193. sin o + cos 200 + sin 30 + cos 4.
2,194, 1 + cos ¢ + cos 2¢ + vos 3a.

e P e e e et ———————— . e ]
Y

Crnpaeounbiii omden

2 sinwcos B - sin (o + B +sin (o - By,
2 cos o cos P =cos (o + B) + cos (u - B,
2smusinP=cos - B - cos{x+ B,

- . . — i F -
| sin + sind = 2 sin 2 B cos & ﬁ, tgo - tgh = 20 (- ?
2 2 coa « cos [
' D: + ﬂt - & H
~u80 + cosf = 2 cos — p €os =5 B tgo + tgh = sin (o + () 1
2 . coB 0 cos B
H ' — a "
singg — sinf} = 2 sin . 2 B COS 112. 5 etgo — ctgp = b}n (B — a}?
B 8 sin o sin B
P _ ¥ W o+ - — . B
ros0 ~ cosfl = 2 sin g ST ctgo + cigh = an e + ﬁ)p
sin o sin f

14



ITpartep 2.203. BriBecTU LeKYPPeHTHYIG dhopMyay
cos (n+1yoe=2coscos nit —eos {n- 1)

A, ACTIOAbL3YA €€, HaflTu KOCHMHYCEI KPATHBIX YIJIOB cos 20,
cos 30, cos 40
Pewrenue. cos (n+ 1) a = cos (noe + o) =

= COSs A cOS (O — Sin ndx sin 0 =

= {CO8 nNQ cos (O + CO5 n(L COS o) —
-~ (cos A cos ¢ + Sin po sin o) =
=2 cos & COS N — cos (n — 1) Q.

Hrax, cos (n + 1) =2 cos a cos not — cos (n — 1) .
IIpn n = 1 umeeM cos 20 = 2 cog® & — 1.
Ipu n = 2 pmeem cos 30 = 2 cos ot cos 200 — cos O =

= 2cos(2cos’ @w—1)—cos o =4 cos® ® - 3 cos o.
cos 30 = 4 cos® o - 3 cos o
Ilpu n = 3 nmeeM cos 40 = 2 cos O cos 3¢ — cos 20 =
=2cosx(dcos®a—-B3coso)-(2cos>o~1)=
=8 cos'a-8BcosPa+i.
cos 40 = 8 cos? o - 8 cos? o + 1.
IIpamep 2.204. BriBecTH pekyppeuTHyVio GOpMyIy
smin+l)a=2sinacos nx+sin{n-1)a

H, HCIIOJBAYA €, HAUTH CHHYCHI KDATHBIX yrioR sin 2q,

Bin 30.
Pewierue. sin (n + 1) o = gin {nox + o) =
= §in N COS O + €OS NQ Sln O =

= (81N nQ ¢os & — COS N &in o) +

+ (COS R0t $In O + COS nO §in () =

= sin (no - o) + 2 cos na sin o.
Hraxr, sin (n + 1} @ = 2 sin o cos no + sin (7 — 1) .,
IMpu 7 = 1 umeeM sin 2a = 2 sin & cos a.
IIpu n = 2 umeeM sin 30 = 2 sin o cos 20 +sin a =

15



=2gino(l - 2sin®®) +sin o =
= 8 sin a - 4 sin® o.
sin 8o = 3 sin a — 4 sin? o.
ITpamep 2.205. MokazaTs TOXKIECTRO
8 cos®o ~ 4 cos’n — 8 cos®a + 3 cos o + 1 To

o
; =-tg — tg —.
8 coste + 4 cosa — 8 cos®or — 3 eos ot + 1 €9 B3

3 2

8 cos*on — 4 cos’o - 8 cos®x + Beos x + 1 _

8 costo + 4 cos?o - 8 coslot - S cos o + 1

Pewienue,

_ Bceost o~ 8 eos" o+ 1) - (4 cos® o~ 3 cos o)
(8 cos® 00— 8 cos? o+ 1) + (4 coe® ot + 3 cos o)

- gin Ta sin o
_cos 400 — cos 30 2 2-—-tg7utg—q
cos 40 + cos 3a 7o 'y 2 2°
o8 --2 CoSs —2'—

4YTO ¥ TPeGoBANOChH AOKA3ATE.

IIpumep 2.6. BauucauTh 6es3 moMmomy tabaum sin 18" n
cos 187,

Peutenue, sin 36" = cos 547, sin (2 - 18") = cos (3 - 18"),
oTryna 2 sin 18 cos 18 =4 cos® 18" — 3 cos 18,
2 sin 18" = 4 cos? 18 — 3,
2 sin 18 =4 (1 ~ sin® 18y - 3,
4 sin? 18 + 2 sin 18 -1 = 0.
YuuTriBafl, uTo sin 18 > 0, uMeem:
V5 — 1
i

sin 18" =

(6-12:

cos 18" = V1 - sin? 18 = '\/1 -
! 4

_A[16-6+2 5 N10+2V5

16 4
V5 - 1 V10 + 2 V5
1 g

4

OrBeT sin 18 = , cos 18 =

16



Ipumep 2.207. Hokasars GOpPMYJIEL:

a) 4 sin o smh (60 - o) sin (60 + o) = sin 3,
0) 4 cos ¢ cos {60 - a) cos (60 + o) = cos 3a;
a) g o tg (B0 - o) tg (60" + a) = tg 3

2) ctg o etg (60 — o) ctg (60 + o) = ctg 3o
Peuwienue. a) 4 sin a sin (60 — o) sin (60 + o) =

2

= 2 8sin & ¢cos 20 + 8in & = sin {00 + 2¢) + sin (o ~ 20) +

= 2 sln ¢ {cos 20 — cos 120} = 2 sin o (cas 200 + l]:

+ sin ¢ = 8in 3¢ — sin o + sin o = sin 3¢,

HTO M TpEﬁOBﬂJIDEb AOKd3aTh.

sin 3¢t 4 sin o sin (60 - @) sin (60 + o) _

8) tg 3u =

= tg a tg (60 — o) tg (60 + o),
4yTO ¥ TpeDOBAIOCH AOKABAT.
Mpumep 2.208. Buruucanrts Gea nmoMown Tabnun

V3 tg 10 1g 50 tg 70 .
Pewenue. V3 tg 10 tg B0 tg 70 =
=v3 g 10 tg (60 - 10) tg (60 + 10) =

S V3 tg 30 = V3 & ..

PR
Yy

OrBerT: 1.
Upumep 2.209. IposepnTh paBeHcTs0

sin 84 sin 24 sin 48 sin 12 :1—16,
Peweriue sin 84 sin 24 sin 48 sin 12 =
_ 4 sn 24 ain (60 — 24 ) sin (60 + 24) y

4 sin 36
4 sin 12 sin (60 — 12') sin (60" + 12"
by 5 - =
4 sin 72
sin 72 s5in 36 1

T 4sin 36 4sin72 16 °
TG B TPeboBaNochk AOKA3ATD.

cos 3 4 cos o cos (60 — a) cos (60 + o)

17



IIpumep 2.210. doxazaTe HOPMYJIEI:
3 sin ¢ — sin 300

.8
a) sin® o = 3
) 4
3 cos o + cos Jo
6) cos® o =
4
Peutenue, Henonsays QYHKUME YTPOPHHBIX apryMeHTOH

3 3

sin 3¢ = 3 s « — 4 s1n” o, cos 3¢ = 4 cos” o — 3 cos o,

noayHaeM HeKoMBle hopMyitbl,

Ynpaxrnenun

oKa3aTh TOMALCTBO:
2211.8cos*d-4cos® u-Brosu+3cosa+l=
=— 2 8in E—Esinﬁq
2 2
2212. Bcosta+41cosPu+8cos’a-Bcosa+l =
o

—QCGQEﬂms-—-
= S 5 ©08 5

2,213, Hoxkaxunure, YTo sin 10 ABAAeTcA KoOpHeM ypaBb
Henus 8x° - 6x + 1 =0,

2.214. JlokazaTh clIpaBefiHBOCTL paBeHCTBA
cos? (¢t + Py~ cos® (w0 — B) — cos 20t cos 28 = 1,

IlposepuTs paBeHCTBO.

2.215. ctg 10 ctg 50 ctg 70 =ctg 30.

2.216. sin’ 70 sin” 50 sin? 10" = é
2.217. sin 10 sin 30" sin 50° sin 70 = EIE
2.218. sin 20 sin 40 sin 60" sin 80 = %

0,25 — cos 20" cos 40 cos 60 cos 80"
cos 10" cos 30 cos 50 cos 7O B

2.220. cos 70 + 8 cos 20 cos 40" cos 80 = 2 cos® 35°. ;
2,221, cos 50" + 8 cos 200’ cos 220° cos 80 = 2 sinZ65
2.222. tg 6" tg 42" tg 66" tg T8 = 1. '

2.219.

.



2.223. Hoka3aTk TOIECTBO:

ctg (80" - o) ctg (150 - o) ctg (270 + o) = tg 3a.

BEIUHCIHTE:
2.224. sin 20° cos 50 sin 60 cos 10 cos 45,
2.225, cos 260" sin 130 cos 160 .

IlpencTaBATE B BMAe TDOUIBEIeHNA:
2.9286. sin® 20 + cos® 10,
2227 4 s5in° a cos 3a + 4 cos® o sin 3o,

[TpeobpaszoBars B npouaBeJeHIe:
2,237 1 - 4 sin” o

2 238, cos® « — cos” B

2.239. sin” (¢ + 3 - sin® 1@ ~ P

2 240 sin 4 - 2 cos® 2o+ 1,

2.241. sin® (o ~ 90 ) - 3 cos” {1x — 80),

iy i C "; T[ 5 3]'[
2 242 sin? if - E]‘ o [,_I _ _2_1
/ . /
2.243. 3 - 4 cos’ | T«
. j
2.244. 1 - 3 th [c: + 3‘;}

2.245. tg “zi + ctg 521+ 2,

2. 246. sec? o — cosec? .

19



2.247.

2.248.

2.249.
2.250.
2.251.

2.252.

2.253,

2.254.

2.255.

2.256.
2.257.
2,258,

2.259,
2.260,

2.261.
2.262.
2.263.
2.264,
2.265.

2.266,
2.267.
2.268.
2.269.

1;g‘t o — t.gﬁ' o
ctg? o —ctg? o

ig? a—-"’;i — ctg? u+%

1 + cos (20 + 2707) + sin (20 + 450°).

1 —cos (200 — 270") + sin (20 + 2707).

1 — cos (200 — ) — cos (40 + 1) + cos (6o — 2nm).
sin o — 2 cos 30 — sin Ho

cos o — 2 sin 3o - cos Bo

sin 44 + sin O + sin 6a

cos 40 + cos Ho + cos 6o

cos 70 — cos Bo — cos 9u + cos 100

sin 700 — sin 80 — sin 9o + sin 100

gin 13a + sin 140 + sin 150 + sin 16
cos 130 + cos 14¢ + cos 150 + cos 16

sin 20 + sin 4 + sin 6.
1 + 51n 2¢ - cos 2o - tg 20,
— ¢os b cos 4 — cos 4t cos 3o +

+ 2 cos® 2t cos o.
gin 100 gin 8w + sin 8« sin 8o — sin 4o sin 2o

—\!%sin 400 + 1 — 2 cos?® 20.

3 — 4 cos 4 + cos 8u — 8 cos? 2a.
tg? o —tg® o - 3 tg o + 3.
tg* o -4 tg o + 3.
6 sin® 2a — 1 - cos 4.
2 cos® 20 + 8 cos 4 - 3.
sin (2o - B) + sin
cos 40 cos 2o
3 + 4 cos 40 + cos 8a.

\jl+sin%—'\{1—sin%, ecan 0 < o < 180°.
cos? o + cos® P — 2 cos o cos P cos (x — P).
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3A0AHUA ONA NIOBUTENEN NOOYMATb

1. HanTu HensBecTHOE BbipaXxeHue

sing CosQ 1
7 24 25
1 |
?

2. Hantn Heun3BecTHOE BblpaxeHue

1+tg'a |- sina

U

.

sin” o etg’a

1+ sina ?

21



3. Hantn HensBecTHOE BblpaXeHne

(‘-08’0
2 4
3 1
4. Hantn Hen3BeCcTHOE BbipaXxeHue
lga elga 1
a\3 Vs 2
d 2
a 1
1+
?

22



5. HariTn HensBecTHOe BbipaXeHue

1+ig'a 1+retg'a
1 l
I+ — - —
m m
1

Va+2 Ve V2-1

6. Hantn HensBecTHOE BbipaXxeHne

sina —

lga

sec

23



7. HanT1 HensBecTHOe BbipaXxeHue

8. Hantn HensBecTHOE BblpaXeHne

e 365 cl g 185°

tg 200° clg 380°

—
SIS
<

24



9. HanTn HensBecTHOE BblpaXeHne

sin 193 cos 2583
Va+2Vs - Va
5- 3 cosia 2-3sin’a

10. HanTn Hen3BecTHOE BblpaXXeHne

Lz 212° Lz 598°
. 3
7-sin"a
6+cosca

6\Ve 1

Va-1 Ve +\/2

11. HanThn Hen3BecTHoOE BblpaXXeHne

sin(os g )eosa -

Vis +2V3 1

0

"

cosl(a+

n

6

)sino

V50 + V12
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12. HanTn Hen3BeCcTHOe BblpaXXeHne
2 V12 V3

ﬂ
cos{a+—= Jeosa

3

13. HanTn Hen3BecTHOE BblpaXXeHne

3,2.10" 4510 °
sin4a cos 2a
1+cosha 1+ cos2a

14. Hantu HensBecTHOE BblpaXxeHne

sina cosa

Va3 12
Va+ /7 4-\7

Va1

sinfa + g‘rs-ma

1,28:10°

I+sin2a

27

26



